

---

## **В Омской области суд начал зачитывать приговор бывшим министрам финансов и развития транспортного комплекса региона, обвиняемым в совершении должностных преступлений**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области было направлено в суд уголовное дело в отношении экс-министра развития транспортного комплекса Омской области Олега Илюшина и экс-министра финансов Омской области Рите Фоминой. Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 285 УК РФ, п. «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (злоупотребление и превышение должностных полномочий).

В настоящее время в суде началось оглашение приговора обвиняемым по указанным преступлениям.

По данным следствия, министр развития транспортного комплекса Омской области Илюшин, действуя в интересах подрядчика ООО «НПО «Мостовик», в декабре 2013 года умышленно издал два незаконных письменных распоряжения, на основании которых в рамках государственных контрактов по строительству объездной дороги города Омска «Федоровка-Александровка» и Красногорского гидроузла на реке Иртыш в нарушение положений государственных контрактов и законодательства в сфере государственных закупок подрядчику в виде аванса на приобретение строительных материалов было перечислено более миллиарда рублей. Однако ООО «НПО «Мостовик» строительные материалы не приобрел, объекты не достроил.

В 2014 году министр развития транспортного комплекса Омской области Илюшин, действуя в интересах топливной компании, совершил ряд незаконных действий по расторжению государственного контракта, заключенного с другой коммерческой организацией на поставку песка, необходимого для ремонта автомобильных дорог и сооружений, вследствие чего коммерческой организации был причинен ущерб в размере 6,5 миллионов рублей из-за отказа грузополучателей оплатить поставленный товар в связи с расторжением контракта.

Кроме этого в 2014 году министр развития транспортного комплекса Омской области Илюшин, действуя по предварительному сговору с министром финансов Омской области Фоминой, по просьбе генерального директора ООО «НПО «Мостовик» Олега Шишова незаконно под видом аванса в рамках государственного контракта по строительству Омского метрополитена предоставили ООО «НПО «Мостовик» бюджетные денежные средства в

---

размере 205 миллионов рублей для перекредитования в одном из банков, которые Шишов обещал вернуть через сутки. Однако после того, как банк в перекредитовании ООО «НПО «Мостовик» отказал, Шишов, вопреки обещаниям, денежные средства в бюджет Омской области не вернул, обязательства, предусмотренные госконтрактом, не исполнил.

По мнению следственных органов, бюджету региона в результате противоправных действий обвиняемых был причинен материальный ущерб в особо крупном размере на общую сумму свыше 1,3 миллиарда рублей. Преступление было выявлено в результате деятельности УФСБ России по Омской области.

После возбуждения уголовного дела Илюшин подал в отставку. В ходе расследования по ходатайству следственных органов Фомина была отстранена от занимаемой должности, а впоследствии уволена.

В ходе следствия было проведено более 20 строительно-технических, бухгалтерско-экономических, почерковедческих и других экспертиз, обыски и выемки по месту работы и жительства обвиняемых, допрошено более 100 свидетелей, материалы уголовного дела составили 53 тома. По итогам следствия в адрес Губернатора Омской области внесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений, выразившихся в отсутствии своевременного действенного контроля за деятельностью главных распорядителей бюджетных денежных средств, а также изъянах нормативно-правового регулирования процесса исполнения бюджета Омской области.

В конце марта 2016 года уголовное дело было направлено в суд для рассмотрения по существу. Сегодня Первомайский районный суд начал зачитывать приговор, резолютивная часть которого будет оглашена 7 ноября 2017 года.

03 Ноября 2017

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1177038>